

# EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año XII

Precio de suscripción  
Una peseta al mes en toda España.  
Número suelto 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA  
Tortosa.—Jueves 20 de junio de 1919

Redacción y Administración  
Merca Jerez, 4. Patronato Obrero Católico

Núm 3 163

## El Día de la Prensa

Pocos proyectos ha habido que hayan alcanzado en poco tiempo tan grande lucimiento como el «Día de la Prensa Católica».

¿Cuál es la causa? Pues muy obvia, lector. El resurgimiento del catolicismo en todos los órdenes de la vida es una de las imperiosas necesidades que se sienten en nuestra querida España; pero en la Prensa es aún, si cabe, más necesario. La Prensa es hoy la savia espiritual de la sociedad, por así decirlo; constituye una de sus más urgentes necesidades, y si no ponemos los católicos a todas nuestras energías en su purificación con las saludables doctrinas de Evangelio, no sólo seremos víctimas conscientes, sino que contribuiremos con nuestro silencio e inacción a extirpar el nombre de Cristo de nuestra sociedad.

Así lo han entendido los católicos al emprender la Gran Cruzada contra la Prensa impía.

Todas las armas que se le presentan utilizanlas contra esa serpiente que arroja asquerosa baba, inficiona nuestra Patria, y de aquí ya puede colegirse cuál no sería el júbilo del alma genuinamente española y verdaderamente católica, al tener noticia del acertado proyecto del «Día de la Prensa».

Con el fin de dar a conocer (mejor de recordar, pues ya supongo que ninguno lo ignora) a los católicos los imperiosos deberes que les ligan al Día de la Prensa, comenzaré desde hoy una serie de artículos, desde las columnas del diario católico.

Dispensadme, pues, lectores, mi desaliñado estilo y pobres conceptos; pero de asuntos como el presente no puede prescindir la pluma del propagandista católico.

M. SÓCORRO PÉREZ.

## Crónica humorística

### Protestas de fumadores

Nosotros creemos que a estas horas el negocio más lucrativo es elaborar artículos estancados; el colmo de la felicidad material ser accionista de la Arrendataria de Tabacos o del Monopolio de las cerillas. Porque ningún negocio rinde intereses más fabulosos, más fantásticos, más usurarios.

Téngase presente que en Filipinas una arroba de tabaco en rama cuesta una peseta y una docena de cajas de cerillas, así en Manila como en el Japón, cinco céntimos. De modo que por la diferencia de precios entre España y aquellos países se pueden coleccionar los gigantescos beneficios que ambas empresas obtienen.

Y a pesar de ello aún han tenido la desfachatez de aumentar los precios que ya eran exorbitantes. Y luego dirán que el carácter español es levantisco!

En otro país ya se habría entrado a saco en las fábricas de tabacos y de cerillas.

Y no se diga que el tabaco es un artículo de lujo y que, como tal, debe pagarse porque para el fumador, real o ficticio, es una necesidad.

¿Que antes de traerlo de América, con el descubrimiento, no se conocía y por tanto no se fumaba? Cierto; pero también es cierto que comemos patatas desde que se trajeron de América; que comemos chocolate nosotros y los loros, desde que se descubrieron también las Américas; que

lo mismo ocurre con el café, con el boniato, de la misma procedencia; el te, las peras y albaricóques, que proceden de Asia, pero una vez habituados no podemos pasar sin esos artículos que se han hecho ya imprescindibles.

Y lo sensible es que mientras nosotros carecemos de casi toda clase de tabacos, los salvajes de nuestro país se fuman unos cigarras machos (que así se denominan) tamaños como el barrote de una silla. ¿Qué haríamos si aquí fumasen las señoras, las señoritas y hasta las niñas como en América y en Filipinas?

Tendríamos que ser millonarios para soportar tales gastos. Ya que la Arrendataria es tan fátua, que nos venga con más humos y que no vayamos a los estancos a humo de pajas, porque se acabará la paciencia de los fumadores.

EL DUENDE AZUL

Tortosa 20 VI-1919.

## Nostre llenguatge

Germans, germanes, gent de casa nostra, homes de parla catalana, i de parla castellana, tots som germans, tots parlem el llenguatge de la fe, de la esperança, de l'amor; aquest llenguatge cristià que ens manifesta fills de un mateix Pare qui està en els Cels.

Doncs, sia santificat el vostre Sant Nom Santiquem-lo el Nom de Deu, el Nom del Sant dels Sants—Sant, Sant, Sant, plens estan los cels i la terra de vostra Gloria.—I si algú hi ha d'entre nosaltres que l'insulta i l'infama, aquest germans, no es germa; aquest es un fill bord que no pertany a la nostra família humana i cristiana, sirà si voleu, un rebollit de Satanàs, una espurna, fuenta i fastigosa del infern.

Aquí a Catalunya, a l'Aragó, a Malència, a Castellà, a Galicia, a Andalucía, a Navarra, a Espanya, no es reitega. És massa clar el mar i massa bonics els rius, i massa herms el cel blau que ens cobrela; i estem massa a la Moreneta i a la Verge del Pilar, i el Bon Jesús, per a permetre que terres i Cels, les coses nostres i les coses de Deu, quedin malmeses i desflorades per la blasfèmia.

Be es veritat que molts reneguen i blasfemen, perquè no saben parlar millor. ¡Bòrets! Senyor, acompanyi-se d'ells. Nosaltres, els homes, les dones, els fills, les filles, els marits, les esposes, els pares, les mares, tothom, poc a poc, amb temps i paciència ensenyarem al poble a parlar bé, tal com Vos, Senyor, voleu que parli. Ta com nosaltres volem que siguin i se expressin els que es diuen i son germans nostres, catalans, castellans, fills de un mateix Pare qui està en els Cels.

IVON L'ESCOR.

## Un acto de justicia

En más de una ocasión nos hemos ocupado de lo justo que era remediar la triste situación económica de las pobres familias de los 328 ministros del Señor que habían entregado su alma al Altísimo durante la epidemia grippal, en cumplimiento de su deber.

Desde entonces a la fecha nada habíamos leído en las columnas de la prensa católica referentes a suscripción alguna abierta con tan benéfico fin; pero, gracias a Dios, aunque algo tarde, ya ha llegado el

momento de que los católicos puedan vaciar sus bolsillos en pro de las desamparadas familias de aquellos sacerdotes abnegados.

La Liga Nacional de Defensa del Clero, ha abierto una suscripción a tal fin, con el carácter de Nacional, y en ella están tomando parte, como era de presumir, muchísimos buenos católicos. Su Majestad el Rey ha contribuido con mil pesetas y con quinientas pesetas el Primado de España, el Cardenal Guisasaola y el Obispo de Madrid-Alicala.

Imiten, pues, los católicos pudientes españoles tan digno ejemplo y cooperemos todos, los afortunados con cantidades de importancia, y con su humilde óbolo los que fortuna no habemos, a que suscripción tan justa aumente por momentos, y al llegar a su término, alcance suma de importancia, que pueda aliviar en lo posible la tristísima situación económica en que han quedado la mayoría de las familias de esos 328 ministros del Altísimo.

Hagámoslo así, que ello es justo y no dudemos de que en esta ocasión, como en todas aquellas en las que la verdadera caridad practicamos, Dios nos la pagará.

Por qué no publicarán el Tratado de Anexiones

## Anexiones descaradas

### Una noticia sensacional

El corresponsal de «The Daily News» en Nueva York ha remitido a su periódico la siguiente noticia que bien puede calificarse de sensacional:

«La ridícula pretensión de mantener secreto el proyecto de tratado de paz ha sido hoy frustrada por el «New York Times» que ha obtenido el texto íntegro por mediación de Mr. Hunt, de la tribuna de Chicago y publica un extracto de 20 columnas. El extracto oficial del tratado, que publicó en su día la prensa, es muy deficiente sobre dos puntos importantísimos. El primero de ellos es el de la política obrera, que de todos modos, preocupa poco a los Estados Unidos.

El segundo extremo es mucho más serio. Las disposiciones sobre la cuenca del Saar o Sarre, tal como ahora se conocen han de calificarse simplemente de una descarada anexión. Por ellas se faculta a Francia para expulsar a todos los obreros alemanes y reemplazarlos por franceses; para imponer a la población el idioma francés y para apropiarse el territorio por métodos de verdadera colonización.

Y termina el corresponsal con esta reflexión sabrosa:

«Ahora se comprende que la diplomacia europea vacilara en revelar el texto de tales disposiciones a países democráticos como la Gran Bretaña y Norte América»

MEDIDAS RESTRICTIVAS

## La vigilancia de los extranjeros en Inglaterra

La Gran Bretaña, el país hospitalario por excelencia, franco siempre a los oprimidos, a los perseguidos de los países en donde las libertades públicas no son respetadas, se dispone, según escribe un dia-

rio francés, a organizar la vigilancia de los extranjeros.

Desde Mazzini y Víctor Hugo a millares dió la Gran Breteña asilo sagrado en su territorio, a los desterrados, a los conspiradores políticos de todas las naciones que, por su parte, respetaron y amaron al país que les otorgaba liberal acogida.

Londres, la gran ciudad, hállase invadida desde hace mucho tiempo por alemanes, rusos, judíos..., confinados de sus países donde la vida les hubiera sido imposible.

Esta afluencia de gentes ha sido causa del abaratamiento de la mano de obra, lo cual, unido a vislumbrarse actualmente posibles perturbaciones en lo futuro, ha determinado a Inglaterra a estudiar medidas que eviten esos males manifiestos o probables. Esas medidas se concretan en un proyecto del Consejo privado relativo a la admisión y vigilancia de extranjeros sin distinción de nacionalidades.

No podrán entrar en territorio británico sino los extranjeros que cuenten con medios de existencia; que no tengan enfermedades contagiosas y que no hayan sido condenados, en su país de origen, por delitos comprendidos en Tratados de extradición.

Los extranjeros que residan en Inglaterra serán sometidos a la vigilancia de la Policía.

Los comisarios de Policía tienen atribuciones para cerrar cafés, bailes o círculos frecuentados por extranjeros «indeseables».

Cualquier agente de Policía puede detener a un extranjero sospechoso, sin mandato de la autoridad judicial.

Las penalidades que se establecen son multa de uno a 2.500 francos y de un día a seis meses de prisión, con o sin trabajos forzados.

En caso de reincidencia se dobla la penalidad.

Las oficinas de colocaciones no podrán ofrecerlas a un extranjero mientras las desempeñe un inglés o aspire a la plaza.

Con las disposiciones anteriores se conseguirá el abaratamiento de la mano de obra, se hará imposible la competencia con las naciones y se prevendrá Inglaterra contra ulteriores agitaciones que puedan mover los tres grandes Sindicatos británicos de ferroviarios.

## Tintorería «Moderna»

— DE —

José Besalduch

Cruera, 15. TORTOSA

En este establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos en España y en el extranjero, se tienen toda clase de trajes de caballero y señora por delicados que sean, dejándolos como nuevo, sin necesidad de descoserlos. Los tejidos de seda, crepones, terciopelos, etc., son lavados y teñidos y dejados como nuevos en virtud de procedimientos especiales. Se lavan y estiran cortinas, vanuas, mantillas, puntillas, etc. Lavado y desinfección mecánica de toda clase de abrigos de cama. Especialidad en lavado en seco. Perfección y rapidez en todos los encargos.

## Para la Primera Comunión

En la Librería Voltes, Angel, 7, se ha recibido un extenso surtido de devocionarios, medallas, recuerdos y estampas de Primera Comunión, que llama la atención extraordinariamente por su variedad, elegancia y baratura.

Librería VOLTES

Angel, 7.-Tortosa.

## MARIN--DENTISTA

Operaciones sin dolor

Dentaduras artificiales

¡ULTIMA PALABRA!

Calle Estación--TORTOSA

## «Exámenes y vacaciones»

Ante su proximidad los Directores de Colegios deben informarse de las grandes y variadas existencias de objetos para premio, libros amenos e instructivos, trabajos manuales, etc., que pueden adquirirse en la Librería, Papelería e Imprenta de

Viladrich Hermanos

Rosa, 9 y 11.—Tortosa.

## ¡ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio dental es el preferido del público?

Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez completa a sus clientes.

Pida usted nuevas tarifas a

Clínica dental MESTRE

D. en Carbo, 3, pral.

Frente Hotel «La Barcelonesa»

TORTOSA

Dr. Antonio Lloca

RAYOS X

Ferrerías, 2 y 3.-Tortosa.

Teléfono núm 179 y 81.

## Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

Santos Luis Gonzaga; Rimundo, ob; Demetria, vg; Eusebio, ob; Tarcicio, ob; Rufino, Mrcia, Ciraco, Apolinar, Albano, mrs; Martín, Usceno, obs.

La Misa y oficio divino son del sábado de la infraoctava de Corpus, rito semidoble, color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual a las 10 y 1/4. Misa rezada a las once en la capilla de la Cinta. Por la tarde a las seis, sa ve y procesión claustral; a las ocho y media, santo rosario y sabatina en la capilla de la Cinta.

SAGRARIO.—Misa rezada a las ocho. SANTIAGO.—Misa rezada a las ocho. SAN BLAS.—Misa rezada a las siete y media, ocho, y ocho y media.

REPARACIÓN.—Misa rezada a las 6 y 1/4, 7, 7 y 3/4 y 8 y 1/2. Por la mañana se expone a Jesús Sacramento a las siete y se reservará a las nueve. Por la tarde se expone a las seis, a las siete y media rosario y a las ocho reserva.

MES DEDICADO AL SACRADO CORAZÓN

Se practicará en las parroquias del Sagrario y Santiago durante la misa rezada a las ocho; en la de San Blas a las ocho de la mañana y siete de la tarde; Reparación a las siete y tres cuartos por la mañana, por la tarde a las siete.

FUNCIONES DE CORPUS DURANTE LA OCTAVA

Santa Clara, ocho de la mañana y cuatro y media de la tarde; San Juan, siete y

# Plaza de Toros de Vinaroz

## Feria y Fiestas

Extraordinaria corrida de Toros para el día 24 de Junio de 1919, festividad de San Juan

6 toros de D. José Bueno, 6

**ESPADAS:** TORQUITO SALERI Y DOMINGUIN  
con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

## Grandes talleres de carpintería mecánica, artística y dorados de F. VICENTE BENET

Herederero de Vicente Benet  
Antigua y acreditada casa fundada en 1823.  
PLAZA DE MOSEN SOL (Plaza del Rastro)

En estos talleres se construyen toda clase de Altares, reparaciones de dorados, etc., etc., a precios sumamente económicos.

media de la tarde, y Purísima, ocho de la mañana y cuatro y media de la tarde.

### Apostolado de la Oración

INTENCIÓN GENERAL PARA EL MES DE JUNIO APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD

La consagración de las familias al Corazón de Jesús

Rogaremos en especial para que se consagren todas las familias al Corazón de Jesús.

#### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Practicar y promover las consagraciones de las familias al Corazón de Jesús.

## Crónica general

### Observatorio del Ebro

Día 20 Junio 1919 a 9 h.  
Temperatura máxima de ayer 28°5, tuvo lugar a las 12 h.  
Mínima de esta madrugada 16°6.  
El barómetro a las 14 de ayer marcaba 765'1 mm., y a las 7 de hoy 764'4.  
El viento reinante fué ayer calmay SE. y durante la noche ha sido calma.

NOTA: Ayer, cielo muy cirroso todo el día. Buen tiempo.

La tradicional procesión del Corpus Christi, que ayer salió de la catedral, fué lucidísima, formando las tropas en la carrera; asistiendo numerosas fuerzas de esta guarnición al mando del comandante señor Valbuena; siguiendo mucho acompañamiento de fieles y presenciando el acto un enorme gentío. Fué un homenaje grandioso de la fe tortosina a nuestro adorable Redentor, a Jesús Sacramentado, cayendo sobre el radiante ostensorio una lluvia de flores desde los balcones engalanados que lo estaban casi todos los de la carrera.

— El dicho popular de «Tres jueves hay en el año que relucen más que el sol» tuvo ayer completa aplicación, pues fué espléndido, con cielo diáfano y temperatura agradable, sobre todo por la tarde que se nubló algo el firmamento soplando viento marino fresco.

La gente, luciendo sus mejores galas despues de la procesión se trasladó al Parque el que hasta bien entrada la noche se vió concurridísimo.

— La TOS despues de LA GRIPPE es nn verdadero peligro ya que termina la Tisis, cuidela, pues, Vd., procure calmarla enseguida lo que logrará con las pastillas KIAM. Sesenta céntimos la caja en todas las buenas farmacias y en el depósito: farmacia de la Cruz.

— A la procesión del Santísimo Corpus Christi, que el próximo domingo saldrá de la parroquial iglesia de San Blas, asistirá un piquete de fuerzas del batallón de Almansa que guarnece esta plaza, constituida por dos secciones al mando de un teniente.

— El día 21 de julio se celebrará un congreso de maestros nacionales en Tarragona, para cuya asamblea han anunciado su asistencia varios de este distrito.

## Manuel Miró

Pintor decorador

Especialidad en tiendas, fachadas y toda clase de habitaciones y reparaciones a precios sumamente económicos.

Providencia, 4 Tortosa

### Religiosas

En la capilla del Colegio de la Sagrada Familia que dirigen las Religiosas de Santa Teresa de Jesús, se celebró ayer por la mañana el tierno acto de recibir por vez primera el Pan de los Angeles, los candorosos niños Emilio Bonet Romero, Luis

de Cruells y de Martí, Lluís Lamothe, Nicolau.

Dijo la misa y pronunció una conmovedora y fervorosa plática el capellán del Colegio Rdo. Dr. D. Ramón Ejarque.

El coro del Colegio cantó sentidas composiciones musicales con mucha afinación y exquisito gusto.

Además de los padres y hermanos de los comulgantes asistieron numerosos invitados.

Reciban los candorosos niños que por vez primera albergaron en su pecho al Señor Sacramentado nuestra felicitación que hacemos extensivas a sus respectivas familias pidiendo al buen Jesús derrame a todos innumerables dichas y felicidades.

— Por el Colegio de la Sagrada Familia de las religiosas de Santa Teresa de Jesús celebró el domingo pasado la solemne consagración de las alumnas al Divino Corazón. Esta fiesta fué precedida de un triduo preparatorio con plática, muy tierna, conmovedora y expresiva por el reverendo Dr. D. Ramón Ejarque, profesor del Real Seminario.

La fiesta del domingo consistió en una misa de comunión general a las nueve, que celebró el Rdo. Sr. Ejarque; y con elocuentes y patéticos fervorines por el muy ilustre Sr. Provisor y Vicario General doctor D. Antonio Martínez.

La concurrencia fué muy numerosa asistiendo muchas antiguas alumnas y numerosas familias de esta ciudad, del arrabal del Jesús y de Roquetas.

Por la tarde fué la función de consagración al Corazón Deífico en la iglesia del Noviciado de Jesús. A pesar de la lluvia tan hermoso acto vióse concurridísimo. Se cantó admirablemente el trisagio por las alumnas de dicho colegio. Siguiéron los ejercicios del mes de Junio; el Rdo. señor Ejarque pronunció un sermón expresando en párrafos de una unión emocionante, de una gran elevación y riqueza de ideas, lo que significa la consagración al Corazón de Jesús. Despues la niña María de la Cinta Sales, dijo con entonación sentida una tierna y devota fórmula de consagración, respondiendo las demás compañeras de colegio. Acto seguido salió la procesión llevando en andas la imagen del Sagrado Corazón y siguiendo muchas niñas vestidas con los blancos atavíos de primera Comunión. Presidían la procesión el reverendo Ldo. D. Juan Roigé, asistido de los Rdos. D. Ramón Ejarque y D. Ramón Lajunta, ambos profesores del Real Seminario.

Al llegar la procesión ante la fachada principal la niña Pilar Roca recitó una bellísima poesía dedicada al Corazón de Jesús, terminada la cual entró la procesión en la Iglesia entonando las niñas el precioso himno a Cristo Rey, del maestro Goicoechea.

Para recuerdo de fiesta tan inolvidable cada alumna recibió una magnífica estampa representando a Jesús rodeado de los niños, la cual llevaba impreso el acto de consagración al pie, que firmaron cada una de las niñas.

A la procesión asistieron también muchas familias de esta ciudad y del arrabal de Jesús, resultando un acto brillantísimo; un espléndido y consolador testimonio de la piedad de la mujer tortosina y del espíritu religioso de nuestro pueblo.

### Consulta Dr. Cucala

Ojos, oído, nariz y garganta. Se operan desde cataratas a todas las operaciones de los ojos. Tortosa.-Calle Lonja (orilla del río).

### Militares

En vista de la frecuencia con que los individuos acogidos al capítulo 20 de la ley de Reclutamiento promueven instancias solicitando interrumpir períodos de servicio, se ha dispuesto que en lo sucesivo solo por enfermedad, plenamente justificada, se conceda la autorización por un plazo breve y prudencial.

### Sucesos

La Guardia civil de Mora ha detenido en la venta de Camposines, término municipal de Fatarella, al mendigo Francisco

Tomás, de 42 años por haber inferido varias heridas de arma blanca a su compañero Pablo Julio. Ha sido puesto a disposición del Juzgado competente.

— En la partida de San Jaime, término municipal de Tortosa, han sido detenidos Feliciano Pla y Bautista García, como presuntos autores de la sustracción de 600 sellos de correos cometido en el estanco de dicha partida.

— Ha sido detenido en la Cava y puesto a disposición del Juzgado, el sujeto Juan Paulino Vicente, de 23 años, como presunto autor de un robo de 710 pesetas, perpetrado el 24 de mayo último en el domicilio del vecino Juan Navarro.

### Escolares

Por concurso general de traslado se proponen para las siguientes escuelas:

D.<sup>a</sup> Buenaventura Vilá, de Mas de Barberans, para Bolarell.

D.<sup>a</sup> Guadalupe Lorente, de Castejón de Monegros, para Cherta.

D.<sup>a</sup> María Sastre, de Pratdip, para Tivisa.

D.<sup>a</sup> Dolores Moreno, de Bellvey, para Batea.

D.<sup>a</sup> Paula Borrás, de Vinebre, para Esparraguera.

### De sociedad

Con objeto de pasar las vacaciones estivales al lado de sus familias han llegado varios jóvenes que cursan sus carreras en los centros universitarios de Barcelona y Valencia y los que estudian carreras especiales en las distintas escuelas.



## Correo de la tarde

### Madrid

### Muerte del Obispo de Jaén

Noticias recibidas de Sevilla, dicen que a las seis de la tarde de hoy, jueves, ha fallecido el Obispo de Jaén doctor Sanz Sabarria.

### El apoyo de los conservadores

Hablando «La Epoca» del apoyo que partido liberal conservador habrá de prestar al Gobierno, dice que aquel será leal.

### De Gobernación. - Explosión de un petardo en Valencia

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta madrugada que en Valencia al acabar el trayecto la procesión del Corpus, en sitio retirado, en un urinario, explotó un petardo, resultando dos heridos graves y tres leves.

Dió cuenta también del incidente ocurrido en la procesión del Corpus de Barcelona, por una cuestión de etiqueta.

### «El Debate»

Este periódico dice que le extraña que parte de la Prensa se encuentre sorprendida de que el Gobierno dedique en los Consejos de ministros preferente atención a las cuestiones sociales y no a las políticas.

Advierte «El Debate» que esta conducta es aplaudida por la opinión sana del país, ya que se eleva a la altura de las circunstancias.

## Ultima hora

Conferencia celebrada con Barcelona a las 16'40

### BARCELONA

#### Comentarios

Ha producido impresión en esta capital el relevo del secretario del Gobierno civil Sr. Die Mas y del inspector de policía Sr. Roldán.

Se cree que es justificada la resolución adaptada por el Gobierno. Asegúrase que inmediatamente, tal vez hoy mismo, cesarán en el ejercicio de sus cargos.

#### Más comentarios

Los periódicos comentan, cada uno a su manera, el incidente ocurrido ayer antes de salir la procesión. Algún periódico dice que deben posponerse los incidentes partidistas a los religiosos.

### Madrid

#### Asamblea

Representaciones de los ingenieros civiles de todas las provincias celebrarán una asamblea para pedir que en los próximos presupuestos se consigne cantidad suficiente para emprender obras públicas en gran escala.

#### Accidente aviatorio

Comunican de Tetuán que un aeroplano pilotado por los capitanes Joaquín González y Luis Delgado elevose para efectuar un reconocimiento sobre el fondo de Ain Vediva. Cuando los estaban practicando sufrió averías el aparato cayendo bruscamente. Los aviadores sufrieron lesiones, pero no de importancia.

#### Comunicación restablecida

Ha sido restablecida la comunicación cablegráfica directa de Ceuta a Málaga.

### Sevilla

#### La procesión del Corpus

Con gran solemnidad celebróse ayer la procesión del Corpus, asistiendo el cardenal Sr. Almaráz y todas las autoridades. Se han estrenado cuatro nuevos pasos que conducían unas custodias de plata.

### Valencia

#### Tirantez de relaciones

Continúan muy tirantes las relaciones entre el elemento militar y el Municipio, estando decididos los primeros a no prestar ninguna cooperación a las próximas fiestas de julio.

El capitán general ha dicho que el ejército no coadyuvará al esplendor de dichas fiestas fundándose en una disposición que lo prohíbe.

El desfile de las tradicionales rocas, así como el curso de la procesión se cambió, no pasando por frente al ayuntamiento.

#### Las huelgas

Las de los descargadores del puerto y las de los gasistas siguen en el mismo estado.

## EXTRANJERO

### Nauen

#### Comentarios alemanes

Toda la prensa y la opinión en general es contraria a ceder ante el ultimatum de la Entente.

Dícese que es inconcebible que Scheidmann y Brockloff pudiera recomendar la firma de la paz en condiciones tan infuensas. Créese que esta no se firmará.

Imprenta Moderna de Algueró y Baiges. — Tortosa.